

谢谢主席。

中国代表团对您的当选和其他几位副主席的当选表示祝贺。对于上任主席芬兰大使所作的工作表示赞赏，对过去的一年总干事和秘书处所作的工作和取得的新成绩表示充分肯定。借此机会，我愿向大会通报一年来中国知识产权工作的最新进展。

中国政府发布了《深入实施国家知识产权战略行动计划》，确立了建设知识产权强国的新目标。

为了加强知识产权保护，我们积极推进《专利法》和《著作权法》等的修改完善，有效发挥新成立的知识产权法院的作用；同时，进一步加大行政执法力度。

今年 1-8 月，中国的知识产权增长继续保持良好的势头，共受理发明专利申请 60.9 万件，同比增长 21%；受理 PCT 专利申请 1.9 万件，同比增长 20%；受理商标注册申请 186.8 万件，同比增长 30%。2014 年全年，我国著作权登记总量达到 121 万件，同比增长 19.97%。

过去一年，中国与 WIPO 的合作继续深入发展，在双方的共同努力下，WIPO 中国办事处实现高效运转，我们对其工作给予积极评价。

主席先生：

在此，我愿就 WIPO 框架下的有关事务提几点看法：

第一，应继续发挥并提升 WIPO 在制定国际知识产权规则方面不可替代的作用，使其更加平衡、普惠、包容。例如，将知识产权与遗传资源、传统知识和民间文艺政府间委员会的授权常态化，促进该领域的对话向前发展。

第二，应充分完善和拓展 WIPO 框架下的知识产权服务，推动 PCT、马德里和海牙体系以及知识产权数据库的发展，使其更加高质高效。

第三，充分重视发展中国家对知识产权领域发展问题的关切，继续深入推进“发展议程”的各项建议的落实。中国政府已连续两年向 WIPO 捐资，在力所能及的范围内向发展中国家提供能力建设支持和技术援助。

主席先生：

今年是联合国成立 70 周年，在联合国发展峰会上通过了 2015 年后发展议程，为全球发展描绘了新的愿景。中国将一如既往地支持 WIPO 的工作，让它更好地发挥知识产权在促进共同发展中的重要作用。

下面，我想请中国香港特别行政区知识产权署署长梁家丽女士，就香港的知识产权工作做一个补充发言。

谢谢主席先生。

主席、總幹事、各位代表：

2015 年，中國香港在知識產權領域經歷了繁忙、充實的一年。知識產權貿易工作小組在三月份發表報告，提出 28 項建議措施。該等措施啓導我們進一步推廣知識產權及推動知識產權貿易。

在當今的全球化經濟環境下，無論是大型還是小型企業，都必須妥善保持和建立知識產權組合。中小型企業(中小企)雖然佔香港商業單位總數百分之九十八以上，這方面的能力卻普遍不足。因此，我們致力提升中小企管理知識產權的能力，除了舉辦培訓課程外，還推出一對一的免費知識產權諮詢服務，幫助中小企更有效保護及運用知識產權。我期待與其他國家代表分享這方面的經驗。謝謝各位！